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Data: African American Research Collaborative and the Commonwealth Fund, “American COVID-19 
Vaccine Poll,” May 7–June 7, 2021.

Unvaccinated people would prefer to get vaccinated at their 
doctor’s office; far fewer would prefer other locations.
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Data: African American Research Collaborative and the Commonwealth Fund, “American COVID-19 
Vaccine Poll,” May 7–June 7, 2021.

About half of all unvaccinated people would prefer to get 
vaccinated at their doctor’s office, with modest variation by 
race, ethnicity, and residence.
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Data: African American Research Collaborative and the Commonwealth Fund, “American COVID-19 
Vaccine Poll,” May 7–June 7, 2021.

Larger percentages of unvaccinated Black and Native American 
respondents agreed that discrimination from medical 
professionals makes them less likely to get a COVID-19 vaccine.
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COVID-19 vaccine



5
Data: African American Research Collaborative and the Commonwealth Fund, “American COVID-19 
Vaccine Poll,” May 7–June 7, 2021.

President Biden’s election appears to have encouraged 
many people of color to get vaccinated.

EXHIBIT 4
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Impact of 2020 presidential election on desire to be vaccinated, among those who 
have been vaccinated
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Data: African American Research Collaborative and the Commonwealth Fund, “American COVID-19 
Vaccine Poll,” May 7–June 7, 2021.

Racial and ethnic groups vary on readiness to take an 
annual updated COVID-19 vaccine booster.
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among all respondents



7
Data: African American Research Collaborative and the Commonwealth Fund, “American COVID-19 
Vaccine Poll,” May 7–June 7, 2021.

Protecting loved ones, supporting local businesses, and 
restoring social gatherings are among the most popular 
messages among unvaccinated respondents.
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Data: African American Research Collaborative and the Commonwealth Fund, “American COVID-19 
Vaccine Poll,” May 7–June 7, 2021.

Nearly a third of parents say they will not sign up their child 
for a COVID-19 vaccination when it becomes available.

EXHIBIT 7
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Data: African American Research Collaborative and the Commonwealth Fund, “American COVID-19 
Vaccine Poll,” May 7–June 7, 2021.

Parents’ concerns about signing up their child for the 
COVID-19 vaccine largely rest on the safety of the vaccine 
for children.

EXHIBIT 8
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Top reasons for not planning to sign up child for a vaccine, among parents and 
primary caregivers who say they won’t (n=757)
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